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 8.SINIF 5.ünite fotosentez ve solunum
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1) A

2) B

3) C

4) D

5) B

6) D

7) A

8) C

9) C

10) B

CEVAP ANAHTARI
[bookmark: _GoBack][image: ]











ÖĞRENMEK ZATEN
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ETMEKTİR.
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Klorofilli bir canh, agagidaki olaylarin gergeklegmesine
uygun kosullarin oldugu bir ortamda birakilmigtir.
|. Fotosentez

II. Oksijensiz solunum
111.Oksijenli solunum
IV. Terleme

Bu ortamdaki gazlarin miktarinin giiniin belirli zaman
araliginda degismedigi gézlemlenmistir.

Buna gére bu durumun, yukaridaki olaylardan
hangilerinin birlikte gergeklesmesi sirasinda,
aralarindaki iliski nedeniyle ortaya gikacag:
diistiniilebilir ?

A)lvell B)lvelll C)livelll D) lllve IV

Sik dalli ve bol yaprakl bir agag tiirtintin, ormanda
yetistirildiginde, fazla dallanmayip boyuna gelistigi ve
sadece tepe kisimlarinin bol yaprakli oldugu
gbzlemlenmistir. Bu agag tiiri ayni bélgede fazla agag
olmayan bir bahgede yetistirildiginde ise dallandig ,
orta ve alt kisimlaninda da yapraklarin bollastigi
gbriilmigtar,

Buna gére bu agag tiiriiniin iki farkl ortamda farkl
gelisme bigimine neden olan en dnemli faktsr

asagidakilerden hangisidir ?

A)Nem  B) Sicaklik C) Isik D) Oksijen
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1. insanda izgili kaslar
11, Okyanus diplerinde yasayan canllar

11l. Hamurun kabarmasini saglayan mantarlar

Yukanda verilenlerden hangileri oksijensiz
solunum yapabilmektedir?

A) Yalniz 1l B)lvelll

C)livenl D) Litve ll
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Yegsil bir bitkinin, oksijenli solunumda
karbondioksit gikardigini saptayabilmek igin,
agagidaki kosullardan hangisi gereklidir ?

A) Deneyin karanlikta yapilmasi
B) Bitkinin ¢ok yaprakli olmasi

C) Deneyin tamamen su icinde yapilmas:

D) Bitkinin geng olmasi

Yesil bitkilerde gerceklesen solunum ve fotosentez
olaylari dikkate alindiginda agagida verilen
ifadelerden hangisi yanhstir ?

A) Bitkiler glindiiz oksijen dretir.

B) Bitkiler hem gece hem giindiiz karbondioksit Gretir.

C) Bitkiler glindiiz oksijen kullanmaz.

D) Bitkiler giindiiz karbondioksit kullanir.

CAM KAP

GAZ KABARCIKLARI
ELODEA BiTKiSi

SuU

ISIK KAYNAGI

Nevin hazirladigi yukandaki deney diizeneginde 151k
kaynagindan su dolu kap iginde bulunan ve yesil bir bitki olan
elodea bitkisine yeteri miktarda 151k génderdiginde bir siire
sonra kap igerisinden gaz kabarciklan ¢iktigini gézlemlemigtir.

Nevin'in yaptig1 bu deney agagidaki bilgilerden hangisini
kanitlar niteliktedir?

A) Elodea bitkisi solunum yapmaz, sadece fotosentez yapar.

B) Fotosentez olay: yesil 1gikta en yavag sekilde gerceklegir.
C) Fotosentez olay: yapay 15ikta da gerceklesebilir.

D) Oksijenli solunum bitkilerde 15ikli ortamda gergeklesir.

Oksijenli solunum ;
Besin + Oksijen gmmasw» Su +Karbondioksit+ X

seklinde gerceklesmektedir.

Buna goére yukarida verilen oksijenli
solunumda uretilen ve tiiketilen maddeler
denkleminde X ile gésterilen yere
asagidakilerden hangisi getirilmelidir ?

A) Isik B) Enerji

C) Klorofil D) Azot
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Klorofilli hiicreler fotosentezi baglatmak igin
asagidakilerden hangisini digardan alir ?

A) Karbondioksit
B) Azot
C) Glikoz

D) Oksijen

Fatih Ogretmen Fen Bilimleri dersinde
dgrencilerine ""Bazen giinliik hayatta besinler
oksijen ile birlesmeden parcalanir.” seklinde
bir bilgi vermisgtir.

Fatih Ogretmenin bu gériisiinii desteklemek
icin asagidaki 8rneklerden hangisinin
verilmesi uygun olmaz?

A) Hamurun mayalanmasi
B) Uziimden sirke yapilmasi
C) Sttten peynir yapilmasi
D) incirden regel yapilmasi

Bir cisim gelen isik isinlarnini,

I. Gegirebilir.

1. Yansitabilir.

11l. Sogurabilir.

Buna gore bitkilerin giinesten gelen 151k
enerjisinden fotosentezde yararlanabilmeleri
igin yukarnidaki olaylardan hangisi ya da
hangilerini gergeklestirmeleri gerekir ?

A) Yalmiz 1l B) Yalmiz 1ll

C)lvell D) lve lll




